



To: taxreform@fstb.gov.hk
cc:
Subject: 商品及服務稅意見

03/09/2006 14:50

- Urgent
- Return Receipt

致特區政府:

<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />
本人認為現時所為的經濟好轉只是表面而已, 切勿被小小改善而蒙蔽了你雙眼, 現時香港市民每天都負荷沉重的支出, 例如: 每天的交通費用支出, 而且油價又不斷上升, 交通費用只會有加無減. 如果開徵商品及服務稅, 將令到大眾市民每天的支出都會上升很多

諮詢當中提及開徵商品及服務稅後, 將有措施援助低收入及綜綏人士等等, 首先我唔相信你指的所有人士能得到幫助, 就以綜綏為例, 相信大家亦聽唔少相關新聞, 例如欺騙綜綏, 另外就係真正有需要幫助的反而又不能得到幫助, 綜綏問題到現在都未能得到充分解決的方法, 我根本唔相信政府能夠於開徵商品及服務稅後可做到相應的措施.

而最佳令到政府支出得以舒緩, 最直接方法就係改善政府內部種種存在已久的問題, 政府浪費公帑已不是新鮮事, 為何你們遲遲不能改善, 而浪費的金額絕不少, 例如: 政府傳送文件經常用fax之後又要將文件影印一份留作紀錄, 然後再將文件寄出, 有時更要額外讓其他部門存根...(浪費紙張及人力), 其實現在資訊科技進步, 只要一個email就能傳送文件而不需浪費任何紙張, 就算不能完全不用紙張, 相信最少可減少用紙. (而且坊間不少新聞已提過關於政府用紙的問題). 除此之外, 政府更應重組內部, 以免部門工作/工序重複, 更可避免部門與部門之間互相推卸責任...(令市民投訴, 查詢, 反映意見時都要經過多重障礙, 浪費時間等).

除此之外, 香港譽為購物天堂皆因物品種類多元化加上售價便宜, 一旦推行銷售稅, 將令物價上升, 因而令到旅客卻步, 降低香港的競爭力, 即使同時實行退稅服務, 旅客也會因繁複步驟而影響再次購物的意欲.

建議部分:

為擴闊稅基可推行膠袋稅(同時可提倡環保意識), 並建議超市等機構將膠袋收費列印在收據上, 更可藉以提醒市民因用了膠袋所以要繳費, 更可鼓勵市民自備購物袋, 亦可提高市民的環保意識以減少對環境的破壞.

Roy